

# ТРИ ЖИЗНИ Михаила Маслова

27 августа исполняется 60 лет Михаилу Михайловичу Маслову. Уверен, в Новокузнецке знают это имя. Не всегда встретишь администратора, сочетающего черты опытного руководителя, замечательного педагога и талантливого композитора.

Мне неоднократно приходилось беседовать с Михаилом Масловым, и я не раз удивлялся, сколько всего он успел в своей жизни сделать.

## К вершинам мастерства

Родился Михаил Маслов в деревне Колба Тисульского района в многодетной крестьянской семье, у него было три сестры и пять братьев.

Несмотря на нелегкое послевоенное время, родители делали все возможное, чтобы дети не испытывали особых тягот. Работать приходилось за трудовни. Мать, например, трудилась на хлебоуборке и за световой день заготавливала по тысяче снопов пшеницы. Не стояли в стороне и дети, оказывали посильную помощь по дому.

После окончания начальной школы Михаил ходил пешком в куликовский интернат за шесть километров. Далее была учеба в Мариинском педучилище, которое он закончил в 1966 году с отличием. Как одного из лучших выпускников Михаила оставили в учебном заведении преподавать методику уроков музыки по классу баяна. Высшее музыкальное педагогическое образование приобрел он сначала в Иркутском пединституте, а затем в Кемеровском институте культуры.

Особенно талант М. Маслова как педагога раскрылся во время его работы директором музыкальной школы №65 в поселке Малиновка. За двенадцать лет его руководства это музыкальное учреждение стало одним из лучших в Кемеровской области и приобрело известность далеко за пределами Сибирского региона.

А начинать было нелегко. Приступил Михаил Михайлович к работе 20 августа 1974 года, когда до начала учебного года оставалось всего полторы недели. Нужно было основательно подготовиться к первому звонку, а выделено было только... помещение.



М. М. Маслов

Но уже в то время о незаурядных организаторских и педагогических способностях молодого педагога шла молва, и не удивительно, что родители с большой радостью стали отдавать своих детей в музыкальную школу. Да и педагоги не отказывались поработать в этом учреждении.

В первый год "масловского" директорства было принято 75 детей. За короткое время музыкальная школа приобрела всероссийскую известность в области эстетического воспитания. Усилиями руководителей промышленных предприятий, учебных заведений во всем поселке стали проводиться знаменитые "Малиновские субботы". Преподавались уроки этикета, организовывались выступления известных кузбасских писателей: Владимира Куропатова, Геннадия Емельянова, Эдуарда Гольцмана и др.

Учащиеся ежемесячно выступали с музыкальными представлениями.

## Не останавливаясь перед трудностями

В 1986 году в период перестройки Михаил Маслова избирают председателем

исполкома Малиновского поссовета. И не зря. Новый председатель стал уделять много внимания вопросам народного образования. За короткое время был открыт спортивно-культурный комплекс, для медработников построены добротные коттеджи. Этим была решена проблема текучести кадров в лечебном учреждении. На 25 улицах заменили систему водоснабжения, на 16 - линии электропередач.

В Осинниковском горсовете посчитали, что хозяйственный опыт Михаила Маслова необходим и их городу, и с 1990 года он занял пост первого заместителя главы города по социальным вопросам. А через четыре года на всеобщих выборах Михаил избрали главой города Осинники.

Это был один из тяжелейших периодов жизни не только города, но и страны в целом. Все рушилось, рабочие промышленных предприятий бастовали, по полгода задерживалась выплата зарплат и пенсий.

Глава Осинников все свои силы направил на решение социальных и коммунальных проблем. Было улучшено обеспечение холодной водой городов Осинники, Калтан и поселка Малиновка. По просьбе жителей была восстановлена школа №13, отремонтированы роддом, помещения ЗАГСа и двух общеобразовательных школ, открыты 3 музыкальные школы. В короткое время был построен дом ветеранов на тысячу квартир, началось строительство дороги Осинники - Ашмарино.

Но, думаю, особую благодарность Михаил Маслов заслужил у горожан тем, что его стараниями в Осинниках возведена Аллея памяти земляков, погибших в годы Великой Отечественной войны.

... И вот уже восьмой год М.М. Маслов возглавляет Управление культуры новокузнецкой горадминистрации. На эту должность он также пришел в нелегкое для города время. Долго не могли определиться с подходящей кандидатурой, проводили конкурсные выборы. Мэр Новокузнецка С.Д. Мартин сам принял решение и пригласил на работу Михаила Маслова.

С его приходом затихли разногласия, стабилизировался микроклимат в "культурных" коллективах. Много внимания стало уделяться не только ремонту объектов

культуры, но и открытию новых учреждений. Появились прекрасные детские школы искусств в Центральном и Заводском районах, в поселке Листвяги. Открыта первая в области детская картинная галерея. Если раньше не было самодеятельных кружков со званием "народный", теперь их число достигает 26, и работает этих коллективах 15000 участников общественной самодеятельности.

## Творческие достижения

Неполным будет мой рассказ о юбилее, если хотя бы вкратце не расскажу о нем как о композиторе-творце. На протяжении нескольких лет Михаил Маслов на общественных началах является главным редактором альманаха "Кузнецкая крепость" и газеты "Кузнецкий камертон", он автор более ста песен на слова Л. Никоновой, Юрова, А. Раевского, П. Майского, Э. Цамана, П. Редькина и др. поэтов. Этот талантливый человек написал музыку к мультфильму "Новокузнецка".

Недавно вышел сборник детских песен, романсов и инструментальной музыки "Стопад" со вступительной статьей народного артистки РФ Л. Трухиной, а также учебно-методический материал для детских музыкальных школ. Сейчас готовятся к выпуску сборник песен "Моя земля" и книга размышлений о творчестве Михаила Маслова.

Михаилу Михайловичу присвоено почетное звание "Заслуженный работник культуры РФ", он награжден грамотами областной администрации, медалями "За большой вклад в развитие Кузбасса" III степени и юбилейной медалью "60 лет Кемеровской области".

По итогам традиционного новокузнецкого городского конкурса он избран "Человеком года" (2003 г.) в области культуры. А недавно пришла еще одна приятная новость. Имя Михаила Маслова попало в лидную центральную энциклопедию "Жизнь людей России 2005 года".

С праздником вас, Михаил Михайлович! Пусть всегда вашему творчеству сопутствует удача!